

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés

Melyben:		Vidéken:	
Egy hónap	30.000 K	Egy hónap	36.000 K
Három hónap	80.000 K	Három hónap	108.000 K
Egyre szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feltöltés szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A kultura ünnepe

A magyar kulturéletnek új nagy, nevezetes eseménye van. A napokban rakták le a tihanyi életani intézet alapkövét fényes ünnepség és lélekemelő beszédek közepette. Annak a jelentős kulturprogramnak egyik állomása ez az alapkövetétel, amelyet Klébelsberg kuluszminiszter szívós kitartással igyekszik megvalósítani a magyar tudományos hírnév dicsőségére és öregbítésére. Az alkotásoknak jelentékeny sora jelzi eddig is működését, de még annyi időre sem áll meg, hogy visszapillantson a már elvégzettekre, mert sürgeti az idő, sürgeti az a vágy, hogy Magyarországon olyan kulturát teremtsen meg, amely előtt kénytelen legyen meghajolni még a legrosszabb akaratu külföld is.

Felesleges az ilyen események jelentőségét külön kiemelni, mert minden magyarnak éreznie kell, hogy minden egyes ilyen kulturtevénytámadás Trianon ellen a legbiztosabb és legeredményesebb út: a kultura útján. Magyarországnak megcsónkított ságában és lealázottságában még százszor inkább meg kell mutatni, hogy nem lehet kizárni őt az európai kulturközösségből, hogy esonkaságában is Középeurópa egyik kulturgóc-pontja s az elszakított területek magyarságának természetes szellemi fókuszja.

Ha országunk nem volna ilyen szegény és kicsi, még többet áldoznánk a kultura fejlesztésére és terjesztésére. Jó példával szolgálnak erre a németek, ahol éppen a vesztett háború következményeként és annak ellenére az egyik kultúrpolitika a másik után valósul meg, hirdelve a német nép életakarát, nagyságát, legyőzhetetlenségét. A Kaiser-Wilhelm Instiut kutató intézetei óriási munkát fejtenek ki s egyesítik ugyanannak a szervezetnek a keretében az önzetlen, tisztára elméleti kutatókat a gyakorlat által felvetett problémák megoldásával. Nem is említjük a számos radiológiai kutatásokkal foglalkozó intézményt, sem a Physi-kalische Reichsanstalt nagyszerű intézetét, amelynek élén Németország legnagyobb fizikusai álltak és állnak, sem a számtalan orvosi laboratóriumot, ahol mindenütt a tudósok ezrei fáradoznak a német tudomány hírnevének gyarapításán.

Németország még legyőzöttségében is nagy, hatalmas, sőt gazdag ország s mi nem is versenyezhetünk vele. Azonban ami szerény erőnktől telik, mindent meg kell valósítanunk, hogy elérjük azt a megbecsülést, amelyben magyar tudomány mégcsak nemrégiben is nemzetközileg rész-

sült. A tihanyi életani intézet, reméljük szakszerű vezetés alatt Középeurópa egyik ilyenemű góc-pontja lesz, a helyet mindenestre igen alkalmasan választották ki. Reméljük továbbá azt is, hogy az államban nemcsak a létrehívása iránti áldozatkészség volt meg, de meg lesz az áldozatkészség további anyagi eszközökkel való ellátására is. Sok tennivalónk van még a magyar kultura életéből, s beinek meggyógyítására, kezdve az analfabétizmus leküzdésétől egészen legmagasabbfoku tudományos intézeteink korszerű kifejléséig. Reméljük, hogy a tihanyi életani inté-

zet megvalósítása után, sőt talán vele párhuzamosan, sor kerül a svábhgyi csillagvizsgáló teljesmértékű kiépítésére és felszerelésére is, mert Magyarországnak nem szabad elveszítetnie azt a szerepet, amit eddig az ógyalai csillagvizsgálóval kapcsolatban játszott a nemzetközi viszonylatban, amennyiben a nemzetközi csillagászati szövetség ő rá bízta az ég egy bizonyos zónájának csillagterképészeti feldolgozását. Tovább, egyre tovább a tudomány és haladás útján. Csónkamagyarország javára. Nagymagyarország annyira áhitott közéletbőhözására.

A miniszterelnök tárgyalásai a nemzetgyűlés munkarendjéről s újabb adómérséklésekről.

Budapest, aug. 26. Vass h. miniszterelnök eredeti tervétől eltérően ma délig nem érkezett vissza Budapestre, hanem Fonyód-Bélatelepen maradt. A minisztériumban ma este vérták megérkezését.

Budapest, aug. 26. Fonyód-Bélatelepi jelentés szerint Bethlen miniszterelnök ma délután tanácskozott Vass miniszterrel és Ripka főpolgármesterrel. A tanácskozás előtt Vass miniszter kijelentette, hogy elsősorban az október 14-én összeülő nemzetgyűlés munkaprogramját állapítják meg, majd a fővárossal kapcsolatos kérdésekkel foglalkoznak.

Vass miniszter részletesen referált a miniszterelnöknek a legfontosabb ügyekről, köztük a pénzügyminiszter néhány adómérséklés rendelettervezetéről.

Bethlen miniszterelnök és felesége ma délután a késő órákban visszatérnek Inkepusztára. Vass h. miniszterelnök pedig pénteken reggel érkezik vissza Budapestre.

Háromszáz pap és nagyszámu világi résztvételeivel megkezdődött Bőszörményben az országos református lelkészkonferencia.

Mozgalmas élet a hajdúvárosban. — Csütörtökön belmissziói megbeszélések folytak. — Az első előadást „Mohács és a reformáció” címen dr. Révész Imre tartotta.

Nagy érdeklődés előzi meg dr. Baltazár püspök hétfői beszédét.

Az Országos Református Lelkészegyesület ez évi nagygyűlése tegnap vette kezdetét Hajdubőszörményben. A gyülekező szerda este volt. A vonatok valósággal zsufoltak voltak az érkező papoktól, akik közül sokan családjajukat is magukkal hozták.

Mintegy háromszáz lelkész gyűlt össze a hajdúvárosban, míg a hozzátartozók száma ezret is kitesz.

Még szerda este megtörtént az elszállásolás. A vendégeket magén házaknál helyezte el a lelkes női fogadó-gárda.

Este fél 9 óraker ismerkedési vacsora volt.

A megbeszélések csütörtök reggel kezdetüket vették. Ezt megelőzőleg

reggel 7 óraker istentisztelet volt a két református templomban. Az egyikben Bartha László esperes, másikkban Kovács Lajos esperes prédikált.

Délután fél 9 óraker kezdődött a belmissziós jellegű konferencia a városházban.

Az első előadást dr. Révész Imre tartotta „Mohács és a reformáció” címen.

El-adásokat tartottak továbbá dr. Erdős Károly, dr. Viktor János és Márton János.

Délután 3 óraker folytatták a konferenciát, melynek ezuttal a „Hit és szolgálat” jelszó alatt megindult hitélet mélyítő mozgalmat beszélték meg. Előadásokat tartottak dr. Sebestyén Jenő, dr. Révész Imre, dr.

Vass Vince, Bereczky Albert és Tildy Zoltán.

Ezek a tanácskozások belső jellegűek és épen ezért nem nyilvánosak. Nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a választmány vasárnapi gyűlése iránt,

mikor is azokat a sérelmeket tárgyalják, melyek az utóbbi időben egyre sürűbben érik a református egyházat a hatóságok részéről.

De országszerte legélénkebb érdeklődés nyilvánul meg az ORLE hétfői közgyűlése iránt. Ekkor fogja elmondani dr. Baltazár Dezső püspök megnyitó beszédét, melynek eddig is

hatalmas összefoglalásai voltak a reformátusság célkitűzéseinek

s nem hallgatja el a kritikát sem, mely a ferdeségekről kell alkotni. Baltazár püspök mostani megnyitójában ki fog terjeszkedni

a Mikes-féle pásztorlevélre is és leszögezi a református egyház hivatalos álláspontját.

Hajdubőszörmény szinmagyar városát különben valósággal felvillanyozta a nagy vendégsereg. Ezuttal ugyanis eltértek az eddigi gyakorlatól

s nemcsak papokat, de világiakat is hívtak meg a gyűlésre.

A vendégek között tényleg sok világi érkezett. Így találhatók köztük tanítók, nyugdíjas katonatisztek, állami hivatalnokok, egyetemi tanárok, kereskedők és iparosok.

A belmissziói konferenciát ma, pénteken folytatják.

Sulyosra fordult a belügyminiszter állapota.

Budapest, aug. 26. Ma délelőtt az a hír terjedt el Budapestben, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter állapota sulyosbodott. Tegnap délután táviratot kapott a belügyminiszter testvérének, Rakovszky Istvánnak, családja Kolozsvárról. A táviratban ez állott:

— **Iván állapota rosszabbodott, láza 39 fok.**

Rakovszky István családja tegnap azonnal értesítette erről a belügyminisztériumot. A belügyminisztérium nyomban intézkedett, hogy Rakovszky állapotáról értesítsék telefonon Vass József helyettes miniszterelnököt, aki ezidőszent még Bélatelepen van.

Budapest, aug. 26. Kolozsvárról a belügyminiszter rokonainak ma újabb távirata érkezett, amely a belügyminiszter állapotának javulásáról ad számot.

Nincs elég kőműves munkás Debrecenben, lassan haladnak az építkezések.

Az iparostanonciskola vállalkozóinak védekezése. — Az iskola berendezése félmilliárdba kerül. — Tárgyalások az iparművészeti iskola felállításáról. — Az új tanonciskolai tandíjak.

Nemrégiben, — mint megírtuk — a városi tanács ülésén szóba került az iparostanonciskola építésének lassúsága. A tanács megszürette a vállalkozókat s kijelentette, hogy ha az épület a kikötött időben nem lesz átvehető, szigorúan alkalmazni fogja szerződéses késedelmi bírságot.

A sürgetésre most az építési vállalkozók előterjesztési nyújtottak be a tanácshoz s ebben előadják, hogy az építkezés azért halad lassan, mert Debrecenben nincs elég kőműves munkás. Így a vállalkozók nem tudnak annyi kőművest alkalmazni, amennyire szükség volna.

Borsos műszaki tanácsnok kijelentette, hogy ez az állítás felderítésre szorul. Hiva között ugyanis a munkás-szervezetek jelentéseire, melyekbe állandóan ezer és ezer munkárétkül álló ipari szakmunkást tüntetnek fel. — Különös dolog tehát, hogy most, mikor munka van, munkás nincs.

A tanács egyébként foglalkozott az iparostanonciskola berendezésének kérdésével. A berendezés a most elkészült számítás szerint 500 millió koronába kerül. Novemberben különben az iskola összes tagozatait meg lehet nyitni, kivéve az iparművészeti iskolát, melyre nézve Kertész K. Rábert államtitkárral már folyak előze és tárgyalások s a majd ősszel újra meginduló tárgyalások során jut az iparművészeti iskola felállításának kérdése döntéshez. A város azt kívánja, hogy a tanácsot az állam vállalja át.

Az épületben az iparművészeti iskola számára négy terem készült, de ezek berendezési költsége nincs benne az 500 millióban.

Megállapította a tanács egyúttal az iparostanonciskola tandíjait is. Tandíj fejében eddig 500.000 koronát kellett fizetni, ezt most 1.450.000 koronára emelik. Ebben minden egyéb díj benne foglaltatik.

Krompecher egyetemi orvos- tanár leugrott villája első emeletéről s meghalt.

Budapest, aug. 26. Krompecher Ödön dr. egyetemi orvos-tanár ma reggel hosszú betegség után Ménes-uti villájának első emeletéről levetette magát, és a Verebélyi klinikán, ahová szállították, dében meghalt. Másfél év óta súlyos beteg az egyetemi tanár és állapota nagyon súlyos volt. A professzor ma reggel ereje végső megfeszítésével felment az

emeletre és leugrott. Hátgerince tört el és a klinikán, ahová szállították, nem tudták megmenteni.

Krompecher Ödön dr. a kórbonec-tani intézet vezetője volt, nevét tudományos körökben külföldön is jól ismerték. Az idén kapta meg az Akadémia nagy díját a rák-kutatás terén kifejtett tevékenységéért.

A pénzügyminiszter revízió alá veszi a köztisztviselők lakbérét.

A Kansz mozgalma. — A városok és községek új lakbérszabályba sorozását kérte.

Budapest, aug. 26. A lakbérék revíziója már közel egy évtizede húzódik. Az 1908 évi 27. törvénycikk értelmében ugyanis tíz évenként felül kell vizsgálni a köztisztviselők lakbérék ügyét. Ez a revízió azonban elmaradt és most tárgyalnak róla. Az új lakbérszabályra vonatkozóan kérdést intéztünk a Kansz vezetőségéhez, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

— A Kansz legutóbb előterjesztést tett aziránt, hogy az egyes községeket és városokat újból sorozzák be a lakbér szempontjából. Az 1908 évi 27. törvénycikk értelmében tudniillik minden tíz esztendőben felülvizsgálás alá kellene venni a községek és városok lakbérszabályát: 1908 óta azonban nem volt lakbérszabály.

A községekben azóta nagy eltolódások következtek be a lakbér összegében. Ez a városokban is előfordult, mert

az új házak tulajdonosai a lakókkal megegyezés alapján állapíthatták meg a lakbért.

— A legnagyobb eltolódások azonban a perifériákon és a határmenti községekben vannak, ahol a lakbér a békebelivel szemben lényegesen emelkedett. Feltétlenül szükséges, hogy a revíziót megtartsák.

— A pénzügyminiszter legutóbb ki is jelentette, hogy foglalkozik ezzel a kérdéssel, azonban nem kíván általános revíziót végrehajtani az 1908 évi 27. törvénycikk alapján, hanem csak egyes községekben ejtik meg a vizsgálatot.

— A felülvizsgálatokhoz az adatokat a pénzügyi hatóságok bocsátanak rendelkezésre, a katonai tisztviselők-nél azonban egy vegyes-bizottság állapítaná meg, hogy melyik állomás, város, vagy község milyen lakbér-categóriába tartozik. Ez a rendszer annyival is előnyösebb, hogy a hivatalosan megállapítható adatokon ki-

vül az érdekeltek, akik szintén képviselve vannak a bizottságban, újabb szempontokból meg tudják világítani a helyzetet. Már most az lenne a kívánság, hogy a polgári lakbérrevízió is ugyanilyen alapon tartanék meg a vizsgálatot. Kívánatos lenne, hogy az érdekeltek lakbérfizetők is hozzájárulhassanak a kérdéshez.

A vásárcsarnok a közeli években mindenképen felépül Debrecenben.

Többféle megoldás van előtérben. — A Szappanos uccai baromfi piac létesítését egyelőre nem tűzi napirendre a tanács.

A városi tanács tudvalevőleg régóta foglalkozik azzal a tervvel, hogy a baromfi piacot a túlszűfolt Csapó uccáról a Szappanos uccára helyezze át. Ez azonban szükségessé tenné a Szappanos uccai piac tér aszfaltozását, ami a műszaki ügyosztály költségvetése szerint 500 millió koronát emésztene fel.

A tanács tegnap foglalkozott az ügyvel. Dr. Magoss György polgármester felvetette, hogy a vásárcsarnok 2—4 éven belül mindenképen felépül. S ez esetben kétséges, hogy szükség lesz-e továbbra is a külön baromfi piacra.

A helyzet ugyanis az, hogy ha megfelelő tőke fog a város rendelkezésére állni, akkor olyan nagy vásárcsarnokot építenek, amiben az összes termelők, tehát a baromfi-nyésztők is elfognak tudni helyezkedni. Ha tőke korlátozott mennyiségben fog e célra állni, az esetben is megcsinálják a vásárcsarnokot, de kisebb méretben, ugyhogy esetleg a termelők mind kiszorulnak.

A tanács egyelőre vár a Szappanos uccai baromfi piac valószínűsítésének ügyével, meg fogja várni a vásárcsarnok építésének ekkorát, nehogy felesleges munkát kelljen végezni.

Egy magyar filmművész nő félmilliárd- ért perli fogorvosát, mert műtéttel el- csufította az arcát.

Budapest, aug. 26. Rendkívül érdekes perfelvétel lesz a napokban a polgári törvényszéken. Egyik igen tehetős kezdő filmművész nőnk, aki a milánói Italo-Cinema társasággal két készülő film egy-egy jelentős szerepére szerződést kötött, most ötszázmillió kártérítésért perli kezelő fogorvosát, mert olyan operációt végzett rajta, amely arcát bizonyos mértékig elcsufította s így lehetetlenné tette, hogy a film szerepeit eljátszhassa. Az érdekes kereset előzményei a következők:

Lehotai Klári filmszínésznő, aki egyébként állandóan Milánóban tartózkodik, most a nyári hónapokban hazautazott Budapestre lakó szüleihez, főként azért, mert édesanyja súlyos beteg. Budapesti tartózkodása alatt történt, hogy felkereste egyik ismertevű fogorvosát. Az egyik fogára aranykoronát tette. Mint a keresletén előadja, körülbelül két heti kezelés után az orvos ráhuzta a koronát a libás fogra. Néhány nap múlva igen éles fájdalmat érzett az aranykoronás fog táján.

A röntgenzés során kiderült, hogy az egyébként helyesen kezelt korona alatt, valószínűleg régebbi keleti evőérbágyuladás után fisztula támadt. A vizsgálat eredményével és a tanár véleményével a művész nő elment kezelőorvosához, aki fejcsóválva vette tudomásul a megállapítást, ám a röntgenkép teljességgel meggyőzte őt is. Először műtét nélkül tervezte a bajt eliminálni, főleg

azért, mert az operáció ellen a művész nő határozottan tiltakozott. Egy nap mulán azonban rohamosan súlyosbodott a művész nő állapota. A fisztula kifelé, az arc bőre felé tört ki. Akkor már a műtét elkerülhetlenné vált, még pedig az arcon keresztül.

Az operáció sikerült. A művész nő azonban azt állítja, hogy a maga részéről a műtétet nem nevezheti sikernek. Arcvonalai eltorzulnak, tehát nem játszhatja végig azokat a szerepeket, amelyekre az olasz film-társasággal szerződött. Ebből neki tetemes kára származott. Ép ezért a polgári bíróság előtt keresetet indított fogorvosára ellen és arra kéri a bíróságot, hogy az arcon keresztül történt műtét következtében beállott kárt öt-száz millió koronában állapítsák meg.

A fogorvos a keresetellen beadott kifogásaiban főként arra helyezni a hangsúlyt, — amit egyébként professzori vélemény is megerősít — hogy a művész nőnek már régebbi keleti gyökérbágyuladása volt és ez utalt ki. Erre pedig semmi néven nevezendő befolyással nem volt az ő fogorvosi kezelése. Végül pedig kérni fogja a bíróságot, hogy rendeljen ki szakértőket. Azok állapítsák meg, hogy a nem egész két centiméteres metszési sebhely, az arcnak különben sem feltűnő helyén, olyan óriási szépséghibaként, amit a filmfelvételnél szokásos kendőzéssel nem lehetne teljesen láthatatlanná tenni. Erre kap-

VIGSZINHÁZ

Budapestet megelőzve!
ZORO és HURU-val:

Háztűznézők.

URÁNIA

Budapestet megelőzve!
RIN-TIN-TIN-nel:

Az éjféli látogató.

esolatban hivatkozik még a fogorvos egyik neves művésznőnk esetére is, akit évekkel ezelőtt egy elmeháborított fiatal gyermek több revolverlövésével az arcán megsebesített. Az ismervevű művésznő karrierjét sem térte ketté az arcán mutatkozó sebhely.

Létrejött a magyar—cseh szerződés.

Budapest, aug. 26. Prágai jelentés szerint a magyar—cseh tárgyalások kedvező fordulatot vettek és a provizóriumot még szombaton aláírják. Az ideiglenes megállapodás 4 hónapra szól, amely időre mindkét fél a leg-több kedvezményt biztosítja a másik számára. A 4 hónap alatt kétszázötven millió letejtőn a kereskedelmi szerződés.

Eltűnt egy volt belügy-miniszteri titkár.

Bejelentette, hogy öngyilkos lesz.

Budapest, aug. 26. A budafoki rendőrkapitányság vezetője bejelentette a főkapitányságon, hogy a náruk beosztott, fogalmazási munkával megbízott dr. Vidovics Ernő, volt belügyminiszteri titkár eltűnt a budafoki kapitányságon levő lakásáról.

Vidovics Ernő elvált feleségétől és a bíróság arra kötelezte, hogy feleségénél levő gyermekeért tartásdíjat fizessen. Vidovics Ernő anyagi gondokkal küzdött, többször panaszkodott, hogy nem bírja a sok zaklatást, rengeteg adóssága van és ha nincs más mód: öngyilkos lesz.

Ségynvázio Budapestén.

Budapestről írják: Szent István hetében Budapestre felzarándokolt vidékieknek kellemetlen meglepetésben volt részük. Üdülni, szórakozni jöttek „Egészséges fűrdővárosnak” hirdetett Budapestre. Szórakozásukat megzavarta régi falusi ismerősük — a légy, amelynek piaci származásu budapesti rokona, szentelen tolokodásával különbözteti meg magát vidéki atyafiától. Az egészséges főváros minden nyilvános helyiségében, vendéglőjében, kávéházában, moziban, színházban harcra valóba fejlődött legyek brigádja támadják meg az oda tévedt áldozatot. Színe komikus, amint a vendéglőben ülő békés polgár evés közben harcias mozdulatokkal hesegeti az orrára, kopasz fejére pályázó légyrajokat.

Egészségügyi hatóságaink országos propaganda-akciót indítottak a légyveszedelem ellen, népszerű előadásokon filmen oktatták az ország apraját nagyját, hogy a „légy az ember ellensége”. Ezt ma már mindenki tudja, csak a vendéglősök és kávéházak tulajdonosai nem vesznek tudomást róla. Minden falusi szács boltjában ott van a légyogó, de a fővárosi kávé és még ezt a kevés anyagi áldozatot is sajnálja.

A kerületi tisztiorvosoknak lenne kötelessége ellenőrizni a vendéglők és kávéházak egészségügyét, de úgy látszik, ők szolid otthonülő emberek, nem járnak nyilvános helyiségekbe s így nem tudják, milyen súlyos egészségügyi ártalmaknak van kitéve a szegény vendéglői kosztra kárhözott polgárember.

Minden kávéház, vendéglő és egyéb nyilvános helyiség tulajdonosát rendeltetileg kellene kötelezni, hogy a me-leg idő beállásával megfelelő intézkedéseket tegyen a vendégei épségét fenyegető légyinvázio elhárítására.

A város kiadja az idén is a fakompetenciát.

Az illetőség felét ada ki a város a forgalmi ár kétharmadéért.

Zöld József tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén előterjesztést tett, hogy a fakompetenciát az idén 50 százalékosan adják ki, vagyis kiki csupán felét kapja az öt megillető mennyiségnek. Ez alól csupán azok képeznek kivételt, akiknek kompetenciája nem haladja meg a félőlet. Ilyen esetekben ugyanis az egész félőlet kiadják.

A kompetencia fa kitermelése szeptember elsejétől október 9-ig fog tartani.

A tanács a kompetencia kiadását határozottá emelte s egyúttal a forgalmi ár kétharmadában állapította meg a fizetendő kedvezményes árt.

— Összesen 13.00 öl fára van a kompetencia kiadásánál szükség.

Tokajtól Ujfehértóig gyalogolt egy elmebeteg fiu.

A debreceni rendőrség haza toloncolta

Fraenkel Ignác tokaji szikvizgyáros Ignác nevű 20 éves fia elhatározta a napokban, hogy gyalogló turára megy. Korán reggel elindult hazulról és Nyiregyháza felé Debrecen felé vette útját.

Pénz nélkül vágott neki az utnak s szerencsésen el is jutott másnap délutánig Ujfehértóig. De itt már kezdtek mutatkozni rajta a fáradság jelei. Ignác barátuk azonban nem sokat tettekiázott, az ujfehértói ál-

lomáson felült a debreceni gyorsvonatra, természetesen jegy nélkül. Mikor a kalauz a jegyet kérte feltűnő zavarosan viselkedett, de egyáltalán nem mutatkozott hajlandónak jegy váltásra.

Debrecenbe érve, a fiatalembert átadták a rendőrségnek, ahol csakhamar kiderült, hogy a gyalogló Fraenkel Ignác elmebeteg s ezért Tokajba toloncoltása iránt megtették a szükséges intézkedéseket.

Cigányok rablógyilkos kísérlete egy gorzsi tanyán

Betörték egy hódmezővásárhelyi tanyára s megakarták fojtani a házban tartózkodó leányt. — Egy szekér utasai akadályozták meg a gyilkosságot.

Hódmezővásárhely, aug. 26.

Vakmerő rablótámadás színhelye volt szombaton Juhász Sándor gazdálkodónak a Gorzsa 651. szám alatt lévő tanyája. Juhász a jelzett napon délelőtt a városban járt, feleségének pedig a tanyaépület melletti birtokon akad dolgoz, egyhogy a házban csak a házaspár tizenhatéves leánygyermek: Juhász Juliska maradt egyedül.

A leány gyanútlanul végezte dolgát, amikor egyszerre csak három torzonborz alak lépett be a tanyaház ajtaján.

Cigányok voltak a jövevények, mégpedig az egyik férfi, a másik kettő pedig asszony. A hivatalan vendégek a szülők iránt érdeklődtek a leánynál, aki persze mindenáron szabadulni akart a kellemetlen látogatóktól s igyekezett kitérgetni őket. A cigányok azonban semmi hajlandóságot nem mutattak a távozásra, sőt egyre beljebb kerültek a szobába, majd egész otthonosan nyitogatni kezdték a szekrényeket. Juhász Juliska rögtön átlátott a helyzeten és nyomban észbe ötlött, hogy a cigányok nem békés szándékkal tértek be a tanyára, hanem rabolni akarnak. A leány, hogy meghiusítsa a cigányok

tervét, hirtelen kiugrott a szobából, s mielőtt megakadályozhatták volna, az ajtót rázárta a bentlőkörre s mikor így biztonságban érezte magát, segítségért kezdett kiabálni. A csapdába került cigányoknak sem kellett tőb, egyesült erővel mindhármán neki fekiüdtek a rosszul bezárt ajtónak és egy pár pillanat múlva, a sikeres kitérés után, a kezeik között volt a szerencsétlen leány, akit ütni-vern kezdték, lecibálták róla a ruhát s lekapták fejéről a kendőt is. Juhász Juliska mit tehetett mást, kétségbeesett helyzetében, a jajveszékélesen kívül? De ez még jobban felbőszítette a rabló-cigányokat, akik közül az egyik asszony így nógatta a leány bántalmazásában előljáró embert:

— Kösd rá a kendőt a nyakára és fejsd meg vele!

A cigánynak nem kellett sok biztatás.

már hurokra is fogta Juhász Juliska torka körül a kendőt, hogy végezzen a leánnyal.

A végső veszedelemben lévő leány minden erejét összeszedte s torkaszakadtából kiabálva szabadulni igyekezett a cigányok karmaiból. Szenesére éppen a legkritikusabb pillanatban szekérszörgés hallatszott a

Lelei-ut felől. Egy Batida felé igyekező kocsis utasai figyelmesek lettek a nagy zajra és gyanút fogva leszálltak kocsijukról, beszaladtak a házba. A legobbkor érkeztek, mert a három cigány már éppen végezni akart az eszméletét vesztett leánnyal. A felszabadítók megértették a helyzetet s neki rohantak a cigányoknak, akiket — valóságos ütközet után — véresre vertek.

A cigányok ártalmatlanná tétele után az eszméletlen állapotban lévő Juhász Juliskán igyekeztek segíteni megmentői, akik közben nem vették észre, hogy

a rablók kisomfordáltak a szobából és nyomtalanul eltűntek.

Nemsokára megérkeztek a tanyára a szülők is, akik megdöbbenve hallgatták a történetek elbeszélését és ápolás alá vették az idegösszeesésben vergődő leányukat, kinek állapota azonban nemhogy javult volna, hanem egyre rosszabbra fordult, úgyhogy szülei főzkórházba szállították, hol jelenleg szív és idegengeneségében még most is rémképeket lát.

Juhász Sándor az esetet természetesen jelentette a csendőrségnek, mely széleskörű nyomozást indított a rablógyilkos három cigány kézrekerítésére.

A magyar—francia szerződés módosítása.

Budapest, aug. 26. A magyar-francia kereskedelmi szerződés módosítására a magyar kormány október elején tárgyalásokat kezd a francia kormánnyal. A szerződésbe magyar részről az eddigieknél kedvezőbb feltételeket kívánnak bevétenni.

Vérhaszserű járvány Hannover környékén.

Berlinből jelenti tudósítónk: Hannover környékén napok óta terjed egy betegség, amely a vérhaszhoz hasonlít. Kezdetben azt hitték, hogy az ivóvízben van a hiba és ezért igen sokan áttértek az alkoholfogyasztásra, hogy a fertőzött víz használatát elkerüljék. Eddig több mint száz felnőtt és 25 gyermek betegedett meg.

Hétszáz osalás, kétezer lopás és betörés.

Boroszlóból jelenti tudósítónk: Boroszlóban a legközelebbi napokban két monstretárgyalás kezdődik. Egy Böhm nevű kereskedőt a bíróság 700 esetben elkövetett csalásért von felelősségre. A tárgyalás, amelyre 500 tanút idéztek be, hónapokig fog tartani. A másik por vádlottja Darber betörő rekord. Darber eddig 2000 lopást és betörést ismert be, amelyeket teljesen egyedül követett el.

Sulyos baleset a templom építésnél.

Budapestről írják: A kispesti evangélikus templom építkezésénél tegnap délelben sulyos baleset történt. Schwarc Mihály kőműves egy 7 méteres magas állványról lezuhant és sulyos koponyatorréssal külső és belső sérülésekkel vitték a kórházba. Ez már a második szerencsétlenség, amely a kispesti templom építkezésénél történt.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető ASZTALOS
END & E fuvarozási vállalatnál,
Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.

DEBRECENI és környékbeli ELŐIRÁSSZERINTI INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK

Paplanok, Matraczok, Takarók a legszolidabb kivitelben és áron

Kardos László

vászon- és kelengye üzletében szereshetők be

Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Ujdonságok.

Rádióval dolgozik a bécsi tűzoltóság. Bécsből jelentik: A bécsi tűzoltóság az első, amely hosszas kísérletezés után szolgálatába állította a szikratelefont. Egy tiszt köcsira leadó-állomást, hét szerkocsira pedig felvevőállomást szereltek fel és így az úton levő, vagy a tűznél dolgozó kocsik a központtal vagy egymás között állandó érintkezést tarthatnak fenn. A kísérletek bebizonyították, hogy 22 kilométeres körzetben úgy a leadás, mint a felvétel céljaira kifogástalanul alkalmazhatók a 20—60 méter hosszú hullámok. A bécsi tűzoltóközpont idén kint „Öfa” jelzést fog kibocsátani és arra kéri a belföldi és külföldi amatőröket, hogy ha ezt a jelzést felfogják, értesítsék róla a felvétel helyének pontos megjelölésével a bécsi tűzoltóság parancsnokságát.

Köszönetnyilvánítás. A MANSZ iparos szakosztálya ezúton mond köszönetet mindazon tagjai és jó akarói, akik a f. hó 22-iki erdei ünnepély alkalmával szereplésük, ajándékaik, avagy faradozásaik által az ünnepély megrendezését lehetővé tették és annak sikerét előmozdították. Egyben nem hagyhatjuk említés nélkül Fuchs H. Imréné alelnöknek a rendezés körül kifejtett odaadó fáradhatlan munkáját sem, kinek neve Gómori Olga, Faragó Baba és Burai Baba szereplőkkel együtt a keddi újság számából sajnálatos tévedés folytán kimaradt. Elnökség.

Közhatárolásnál nem enyhítő körülmény a büntetlen előélet. Burger Fülöp postaaltszist a budapesti 70-es számú postahivatalnál működött mint pénzkézbiztos. Burger aztán úgy működtet, hogy a kiképzítésre neki átadott összegeket magánál tartotta és az elismervényre ráhamisította a címzett aláírását. Harminc millió koronát sikasztott el így. Letartóztatták, bevallotta bűnét és a törvényszék két évi fegyházra ítélte. A tábla is helyben hagyta az ítéletet, a Curia azonban Burger büntetését három évi fegyházra emelte fel azzal az indoklással, hogy az alsófoku bíróság által enyhítő körülménynek vett büntetlen előéletet mellőzni kell, miután ez közhatárolásnál nem enyhítő körülmény.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása
Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények huzáltak ki:

20 millió koronát nyertek: 39534, 52724, 64347.
10 millió koronát nyertek: 1546, 1960, 3317, 68145.
6 millió koronát nyertek: 16282, 53015, 67782, 67853.

Ezenfelül 3 millió koronát nyert 26 szám, 2 millió koronát nyert 86 szám és 1.250.000 koronát nyert 1377 szám.
A húzás folytatása e hó 27-én reggel fél 9 órakor lesz.

Elakarta venni felesége szájától a lügköldatot és saját két szemét egette ki. Orosházáról írják: Kovács Sándor boesai földműves felesége a nyomoruk miatt buskomorságba esett és lügköldattal, akarta megmérgezni magát. A méreggel telt poharat éppen akkor akarta felhajtani, amikor az ura a szobába lépett. Az ura ki akarta venni felesége kezéből a poharat és dulakodás közben a lügkö a férfi arcába ömlött, akinek mindkét szemét kiégette.

A debreceni főszolgabírói hivatal 136 mikepércsi lakos ellen rágalalmazási pert indított.

Tegnap kezdte meg és ma folytatja a törvényszék a tárgyalást. A Tökés Vincze-per hullámai.

Tökés Vince mikepércsi főjegyző és a falu egy része között támadt perlekedés még mai napig sem ért véget. Annakidején vádlotként állították a debreceni törvényszék elé Tökés Vincét, a bíróság azonban felmentette a vád alól. Most fordult a kocka és a vádlókból vádlottak lettek.

Tegnap délelőtt 136 vádlottat idézett be dr. Bod Kálmán tanácselnök annak a rágalalmazási pernek főtárgyalására, amelyet Hajdúvármegye főszolgabírói hivatala indított Pallárt Károly, Ferenczi Ernő és vagy 130 társa ellen, akik egy beadványt küldtek a megyéhez, amelyben megírják, hogy Tökés Vince Debrecenbe utazása közben a következő kiellen-

tést tette.

— Most küldtem be egy nyuzott borjút Debrecenbe, a főszolgabírói hivatalba, mert folyton lömni kell ezeket, igaz, hogy ezek is sok szívességet tesznek nekem.

A főtárgyalást a nagy esküdtzéki teremben tartották meg. A rengeteg vádlott alig fért be a hatalmas terembe. Bár a rágalalmazás tényállása tisztán áll a bíróság előtt, mégis hosszú időt vesz igénybe a sok vádlott kihallgatása. A fővádlott Ferenci és Pallárt, a többiek csak mint aláírók szerepeltek. Tegnap hetven vádlottat hallgatott ki a bíróság, a többiek kihallgatását ma folytatják és valószínűleg délután sor kerül az ítéletre is.

Vermes Edit uszóbajnoknő meghalt.

A véletlenül elsült revolver tragikus áldozata.

Budapest, aug. 26. Vermes Edith, a szerencsétlenül járt uszóbajnoknő ma hajnalban meghalt az esztergomi Kólos-kórházban. A nagytehetségű fiatal sportlány, — mint megírtuk, — a zongorán egy megrozsdásodott régi Frommer-pisztolyt talált. Miközben a fegyvert nézegette, az elsült és a golyó a kisleány mellébe furdott. Esméletlenül az esztergomi Kólos-kórházba szállították hétfő délután a fiatal leányt, akin Neuberger professzor, a budapesti I. számú

sebészeti klinika első asszisztense műtétet hajtott végre.

Az operáció jól sikerült, bár a golyót nem sikerült Vermes Edith testéből kivenni.

Szervezete iszonyu harcot folytatott a halállal, amely azonban mégis erősebbnek bizonyult.

Vermes Edith ma hajnalban 4 órakor szivgyengeség következtében örökre lehunyt szemét.

A magyar uszósport nagy reményekre jogosító, rendkívül tehetséges versenyzőjét veszítette el benne.

Öngyilkos jelölt, aki gyorsvonat előtt dulakodik megmentőjével.

„Értsék meg, nem akarok élni”

Budapest, aug. 26. Nagy feltűnést keltett a fővárosi szállodák és vendéglők köreiben az a hír, hogy Rákosi Gyula, a Royal-szálló éttermének gazdasági főnöke eltűnt. A rendőrség széles körben indított nyomozást. Megállapították, hogy Rákosi Gyula augusztus 23-án kiment a Fácán-vendéglőbe, felvett ötmillió koronát és aztán Miskolcra utazott. Augusztus 23-án Miskolcon látták utoljára ismerősei.

Megállapították, hogy Rákosi szenvedélyes kártyás volt, emiatt több ízben panaszkodott ismerőseinek azzal, hogy nem bír lemondani a kártyáról és egyszer öngyilkos lesz emiatt.

Tegnap éjszaka a gyálinti vámnál egy férfi a gyorsvonat elé akarta vetni magát. Szabó János vasúti őrszolgabíró azonban idejekorán leintette a vonatot, amely megállt. Az életunt erra formálisan

dulakodni kezdett megmentőjével

és csak nagynehezen sikerült megfékezni a dübörgő életuntat, aki folyton ezt kiabálta:

— Hagyjanak meghalni, hiába mentenek meg most, mégis elkövetem az öngyilkosságot. Értsék meg, nem akarok élni!

Az őrszolgabíró bevitte a fő-

kapitányságra a makacs életuntat, ahol kiderült, hogy az eltűnt Rákosi Gyulával azonos.

— Ne fáradjanak velem, — mondotta Rákosi a főkapitányságon — olyan szenvedélyes kártyás vagyok, hogy csak a halál utján tudok megszabadulni ettől. Abban a pillanatban, amikor módom nyílik, mégis elkövetem az öngyilkosságot.

A rendőrségen őrizetbe vették a makacs öngyilkosjelöltet saját érdekében.

Öngyilkos földbirtokos. Budapestről írják: Bajai jelentés szerint Tim, pájer Dezső földbirtokos revolverrel mellbelötte magát és rövidesen belehalt sebeibe. Semmiféle levelet nem hagyott hátra és így tettének okát nem tudják.

Azzal gyanúsítják, hogy három feleségét megölte. Lépésből írják: A rendőrség letartóztatta Hahn Rudolf 43 éves lakost, a kommunista párt városi bizottsági jelöltjét, akit azzal gyanúsítanak, hogy három feleségét megölte. Hahn azt vallotta, hogy a harmadik felesége öngyilkosságot követett el. Hahn lakásának pincéjében emberi testrészeket találtak és ezért merült fel az a gyanú, hogy feleségeit megölte és eltemette.

A vidéki iskolákban is meghosszabbítják a nyári szünetet.

Budapest, aug. 26. Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter tegnap tárgyalást folytatott dr. Héjji Imre nemzetgyűlési képviselővel, aki a biológiai szövetség és idegenforgalmi szövetség felkérésére azt a kérést intézte a miniszterhez, hogy az iskolák vakációjára vonatkozó rendeletét az egész országra terjessze ki. A miniszter kijelentette, hogy miután ugylátszik, hogy a közhangulat azt óhajtja, hogy nemcsak Budapesten, hanem a vidéki iskolákban is meghosszabbítsák a szünetet, megadja a kedvezményt, ami természetesen csak az ideoi szünetre vonatkozik.

A szénapanama vádlottjai szabadlábban.

Budapestről írják: A szénapanama ügyével kapcsolatban letartóztott Kollmann Adolfot, mint ismeretes 200 millió, Rosenthal Gézát pedig 50 millió övadék ellenében a vádtañás hajlandó volt szabadlábba helyezni. A végzés elleni felfolyamodást ma visszavontak, mire a védők letébe helyezték a 250 millió korona övadékot és így nincs akadálya annak, hogy a két vádlott még a mai nap folyamán elhagyja az ügyészség fogházát.

Tegnap újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: Gálgóczy Lajos Koresmáros fia Lajos Gergely Antal városi írnok, leány Anna, Csontos János juhász számadó fia László, Ujj Balint kiserelő fia István, Turi Sándor napsz. fia István, Schwartz Ernő kereskedő-segéd leány Ágnes, Kovács Albert hentes fia Lajos és egy törvénytelen újszülött.

Dr. Jakab Endre szabadságról visszatérve, rendelését újból megkezdte Széchenyi utca 14. alatt.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Vársári István ref. 66 éves, Mezei József ref. 2 éves, Fülöp János ref. 84 éves, Szalai Jánosné ref. 22 éves, Gulyás Sándor ref. 42 éves, Szabó Sándor ref. 34 éves.

Karbollal elkábították és kirabolták Budapestről írják: Tegnap hajnalban a Thokóly uti Szent Domonkos kápolna kapujában egy husz év körüli jól öltözött eszméletlen fiatalemberre találtak. A mentők beszállították a Rókus kórházba. Az a gyanú merült fel, hogy a fiatalember ellen támadást kíséreltek meg, karbollal kábították el és kifosztották. A fiatalember zsebében semmiféle irást nem találtak és egyelőre még kiletét sem tudták megállapítani.

Tétkörnyártás üvegcsiszolás. régi tükrök újíróntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív ucca 14—15. Telefon: 356.

Megnyilt!

özv. RELEMEN BÉZÁNÉ
angol és francia
női-divatterme!
Szappanos ucca 3.
Tanuló lányokat fölvesz.

Színház.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Péntek, szombat, vasárnap.

Augusztus 27., 28. és 29.

Uránia: Budapestet megelőzve! Világfilm. Rin-Tin-Tin legújabb filmje. Az éjfél-i látogató, izgalmas bűnügyi történet a napsütött Kaliforniából, amely a melegsivű Amerikai költő Jack Londonnak ad igazat, aki rajongással ír az embernek legjobb barátáról, a kutyáról. Megelőzi: Nemes vadak az örök hó birodalmából, természetesi kép.

Vigszínház: Budapestet megelőzve. Zoro és Huru legújabb és legjobb filmje: A háztűznézők, amelyben a két világhírű komikus a legsikerültebb kalandokon esik át és szakadatlan kacagásban tartja a nézőt. Megelőzi: Flipi Charleston király, bohózat. Kísérő: Népiünnepély Indiában.

Előadások kezdete: Pénteken és szombaton 6—8 és 10. Vasárnap 4—6—7 és 10 órákor kezdődnek.

Jönnék! A Szansuzsi malom és Feleségem frakkja.

A rádió műsora.

- 9.30 Budapest (560): Hírek, közz.
- 12.30 Páris (1750): Hangverseny.
- 1.00 Budapest (560): Időjárás.
- 4.15 Bécs (531): Hangverseny.
- 5.45 Budapest (560): Dr. Kutassy Endre: A föld, szén, petróleum és földgáz készlete.
- 6.20 Barcelona (325): Hangverseny.
- 6.30 Budapest (560): Művészdélután
- 7.30 Budapest (560): A Filharmóniai Társaság hangversenye.
- 8.00 Bécs (531): Hangverseny.
- 8.40 Budapest (560): H. Csillag Erzi hangversenye.
- 9.00 Páris (458): Hangverseny.
- 11.00 Milánó (320): Jazz-band.

A mai tőzsde.

A tőzsde új hivatalos ideje. Budapestről írják: A tőzsdetanács mai ülésén úgy határozott, hogy a tőzsde hivatalos ideje az eddigi délelőtti 11 óráról félégelyig helyett fél tizenkettőtől egy órára lesz. Továbbá szombaton is hivatalos tőzsdénapot tartanak.

A korona 7243.75.

Zürichi zárlat: Páris 1482.5. London 2515. Newyork 518.25. Brüsszes 1420. Milánó 1701. Amsterdam 20752.5. Berlin 12355. Wien 7316.25. Prága 1534.5. Varsó 57. Budapest 7242.7. Belgrád 912.5. Bukarest 250.25.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat buzában tartott, rozs és zab gyengébb. A forgalom nagyon élénk. Rozs 225—40. zab Ia 205—10. közepes 105—200. a többi változatlan.

Külföldi valuták: Angol font 345.47—7475. Bélg frank 1925—2005. Cseh korona 2109—1019. Dán korona 18920—60. Dinár 1250.5—1260.5. Dollár 70950—71250. Francia frank 2035—115. Hollandi forint 28520—670. Lengyel zloty 7850—8150. német márka 16993—17043. csehák schilling 10066—106. Norvég korona 15610—60. svájci frank 13766—816. Svéd korona 19070—130.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2600. Árak: fiatal, nehéz 16.25

Rablóbanda tartja izgalomban Erdélyben az országutak utasait.

A banda vezére megajándékozta a szegény embereket.

Budapest, aug. 26. Kolozsvárról jelentik: Erdélyben jól megszervezett fosztogató banda tartja félelemben az országutak utasait. A banda vezére Haralánd, aki gyakran csendőruhában fosztogat.

Legutóbb ugyancsak csendőruhában megállított egy autót és amikor az utasok ennek oka iránt érdeklődtek, azt válaszolta, hogy rablók vannak a közelben és ezért vigyázatlanságra inti őket. Az autó utasai megkérdezték, hogy hol vannak a rablók, mire a csendőruhás ember azt válaszolta, hogy a hátuk mögött. Az utasok megfordultak és tényleg ott álltak a fegyveres banditák az

autó mögött. A rablók kifosztották az utasokat.

Ugyancsak hasonló módon állítottak meg egy autót a jövő autót is és ennek utasait is kifosztották. Az autó utasai között volt egy falusi ember, aki összes vagyonkáját, ezer leut igyekezett eldugni a rablók elől, ezek azonban megtalálták, de amikor a szegény ember azt mondta, hogy ez volt az egész vagyona, a bandavezér visszaadta a pénzét. Az utasok között két másik szegény ember is volt. A szegény embereknek fejénként 200 leut ajándékozott a bandavezér. A csendőrség eddig eredménytelenül üldözi a vakmerő rablóbandát.

Egy kisbíró feltörte a község háza egyik asztalát és ellopta a benne talált tizenegyet milliót.

Bekisérték a nyíregyházi kir. ügyészség fogházába.

Nyíregyháza augusztus 25.

Egy fehérgyarmati kisbíró ugyan csak visszaélt nemes hivatásával. — Addig figyelgette a község háza pénztárát, míg észre nem vette, hogy alkalom nyílik a könnyű pénzszerzésre és ugyancsak él is az alkalommal. A kisbírói karra szegény hozó hivatali férfi Szabó Károly, fehérgyarmati kisbíró, akit a napokban kísérték be Nyíregyházára az ügyészség fogházába. A lopás még július végén történt. Egy napon Szabó Károly látta, hogy a községi pénztáros a pénzt nem a pénzszekrénybe, hanem a hivatalban levő egyik asztal fiókjába teszi. A főegyző ugyanis nem volt otthon, a hivatalos óra lejárt, így hát a pénztárosnak nem volt módja a pénz a Wertheim-szekrénybe zárnai. A kisbíró 29-ére virradó hajnalban 2 órákor kisbírói kulcsával kinyitotta a község házat. A közbizonyra Varga Zsigmond tűzoltó volt hivatalos őrködni, de a tűzoltó jelen esetben nem volt elég éber, hanem mélysegesen eludta az igazak álmát. Kisbíró uram erről meggyőződött az őrszoba ablakán át és háborítatlanul folytatta a tolvajlás funkcióját. Nem volt egyebe egy kulcsnál, de ez elég volt az asztal fiók szelének letöréséhez. A fiók egy-kettőre kinyílt és Szabó Károly zsebre tette a benne talált tizmillió hatszáz ezer korona községi pénzt. — Még átkukantotta a szomszéd szobákba is, ahol tudomása szerint szintén pénz szokott lenni, de itt nem kedvelt neki a szerencse, a fiókok üresek voltak. Szabó Károly mindent nyitva hagyott és szépen kifundálta. Egy reggel majd ő költi fel a jegyző urat azzal a rémhírrel, jöjjön iziba, nagy baj van, mert helmi tolvaj haramiák feltörték a község házat és ellopták a lakosság pénzét. A dolog azonban nem maradt sokáig titokban, a gyanu a kisbíró és a vele vadházaságban élő Erdei Mária ellen irányult annál is inkább, mert egy másik lopás is rájuk bizonyult. A kisbíró és asszonytársát letartóztatta a csendőrség és mindket őjüket bekisérték a nyíregyházi ügyészség fogházába.

kán át és háborítatlanul folytatta a tolvajlás funkcióját. Nem volt egyebe egy kulcsnál, de ez elég volt az asztal fiók szelének letöréséhez. A fiók egy-kettőre kinyílt és Szabó Károly zsebre tette a benne talált tizmillió hatszáz ezer korona községi pénzt. — Még átkukantotta a szomszéd szobákba is, ahol tudomása szerint szintén pénz szokott lenni, de itt nem kedvelt neki a szerencse, a fiókok üresek voltak. Szabó Károly mindent nyitva hagyott és szépen kifundálta. Egy reggel majd ő költi fel a jegyző urat azzal a rémhírrel, jöjjön iziba, nagy baj van, mert helmi tolvaj haramiák feltörték a község házat és ellopták a lakosság pénzét. A dolog azonban nem maradt sokáig titokban, a gyanu a kisbíró és a vele vadházaságban élő Erdei Mária ellen irányult annál is inkább, mert egy másik lopás is rájuk bizonyult. A kisbíró és asszonytársát letartóztatta a csendőrség és mindket őjüket bekisérték a nyíregyházi ügyészség fogházába.

—16.6. közepes 15.8—16. könnyű 14.5—15.

Vágómarhavásár: Felhajtás 743. Árak: ökör jobb 12—14.5. kiv. 15.5. közepes 8—11.5. bika jobb 11—14.5. kiv. 15. közép és gyenge 7.5—10.5. tehén jobb 10—13.5. kiv. 14.5. közép és gyenge 9.5. növendék marha 5.5—11.5. kicsinyozni való 3.5—6.

Vásárok jegyzéke.

Augusztus 27-én, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Aszód, Komádi, Zala (hasított korművek is felbajthatók).

Kirakodóvásár. Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Cserép- és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart. Borvásár. Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Augusztus 29-án, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Csanádpalota Csököly.

Kirakodóvásár: Budapest, IX., Országos vásártér.

Cserép- és mázasedényvásár: Budapest IV. Ferenc József-rakpart.

Borvásár: Budapest, IX., központi vásárcsarnok pincéiben.

Augusztus 29-én, vasárnapon

Állat- és kirakodóvásár: Irsa, Jászkóhalm, Kiskunhalas, Kisujszállás, Szentmártonkő, Tiszaföldvár.

Kirakodóvásár: Kiskunhalas.

Augusztus 30-án, hétfőn

Állat- és kirakodóvásár: Bató, Bonyhád, Felsővadász, Háromfa, Istvándi, Kapuvár, Kiszvárd, Köveskál, Mór, Nagykőrös, Pérkáta, Poroszló (sertés nem hajtható fel), Sásd, Uszód, Vilyánylány, Zalalövő.

Állatvásár: Hatvan.

Poloskairtást

lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken Poloskaszer kapható. Nánássy István Kossuth ucca 47 sz.

Sport.

A DKASE Nagyváradon. Szombaton és vasárnap Nagyváradon szerepel a DKASE futballcsapata. Ellenfele a NAC és az NVSC lesz. A játékosok szombaton reggel autóbusszal indulnak a Bika szálloda előtt.

Vasárnap az NSC professzionista csapata rándul le Debrecenbe s a Bocskai FC-vel fog barátságos mérkőzést játszani.

Hajdúvármegye alispánjától.

1811—1926.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Hajdúvármegye székháza tűzifa-szükségletének biztosítására ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a versenyárgyaláson részt venni akarókat, hogy ajánlataikat hozzám címezve ez évi szeptember hó 11. napjának déli 12 órájáig a közigazgatási író hivatalban (Vármegyház földszint 11. sz.) annyival is inkább adják be, mert a később beérkező ajánlatok figyelembe venni nem fogom.

Ajánlat teendő 40, azaz negyven waggon (a 10.000 kgr.) nettó súlyu, száraz egészséges, úgy görcs és korhadásmentes, két éves vágású bükkhasáb tűzifára Debrecenben a Vármegyház udvarára beszállítva, szabályszerűen összerakva és ott átvéve.

Szállítási határidő az odaiteléstől számított 30 nap. A szállítással kapcsolatos mindenféle költség, illeték stb. szállítót terheli.

A tűzifa szállítás kérdésében részletes felvilágosítás a vármegye főlevéltárnokánál (Vármegyháza földszint 10. sz.) nyerhető.

Az ajánlatok szabályszerűen felhelyezve és pecséttel lezárt borítékba téve vagy közvetlenül, vagy posta útján adandók be s azok f. szeptember hó 11. napján déli 12 órákor fognak az alispáni hivatalban tárgyalás alá vétetni.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek s eddig az időpontig ajánlataikkal kötelezettségben maradnak. Azok az ajánlattevők, akik Hajdúvármegyével még üzleti összeköttetésben nem állottak, tartoznak szállító képességükre és megbízhatóságukra annak az ipar és kereskedelmi kamarának bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Kötelesek továbbá ajánlattevők az ajánlat benyújtásával egyidejűleg a vármegyei házipénztárnál ajánlatuk végösszege 5 százalékának megfelelő ovadékok készpénzben vagy biztosítékkéntes értékpapírban letétbe helyezni.

Fentartom magamnak a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül az ajánlati árakra tekintettel nélkül szabadon választhatassak.

Debrecen, 1926 augusztus 24.

Nábráczky, alispán h.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Eriza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

